
xZnak míru  

 Je to jeden z nejznámějších symbolů na světě. V Británii 
vede jako symbol Campaign for Nuclear Disarmament 
(Kampaň protiatomového odzbrojení). Ve Spojených 
státech a ostatních částech světa je známý jako Znak 
míru.  

 Byl navržen v roce 1958 Geraldem Holtomem, 
profesionálním návrhářem, umělcem a absolventem 
Royal College of Arts (Královské vysoké školy umění). 
Holtom ukázal své náčrty malé skupině lidí z kanceláře 
Peace News v Londýně a lidem z výboru proti atomové 
válce, jedné z několika menších organizací, které se 
sešly a založily CND (Campaign for Nuclear 
Disarmament).  

 



Nová levice 

 Tento termín se poprvé objevil v roce 1959 ve Velké 
Británii, v Americe se toto hnutí zrodilo v roce 1964 na 
Kalifornské univerzitě v Berkeley jako spontánní 
protestní hnutí proti imperialismu, rasismu a kapitalismu 
v návaznosti na hnutí Stará levice.  

 Zahrnoval jednotlivé studentské a jiné organizace jako 
SDS (Students for a Democratic Society), SNCC 
(Students Non-Violation Co-ordinating Commitee – 
Studentský koordinační výbor pro nenásilné akce), CORE 
(Congress of Racial Equality – Svaz pro rasovou 
rovnoprávnost) a spoustu dalších. Koalice vznikaly mezi 
Novou levicí, Starou levicí, Černými bojovníky, hippies, 
liberály – podle situace a akce. 

 



Akce 

 1964 – Berkeley – 32 hodinový protest proti válce 
 1965 -  Michiganská univerzita – diskuse o válce ve 

Vietnamu 
 1965 – Pochod na Washington -  účast 25 000 lidí. 
 V letech 1967/1968 je zrušeno osvobození studentů do 

vojenské služby, z toho plyne: 
 1967 – pochod na Pentagon, 50 000 až 70 000 lidí. 
 srpen 1968 – demonstrace při předvolební kampani 

Demokratické strany v Chicagu 120 tis. lidí, 25 tisíc 
policistů a členů Národní gardy. 

 listopad 1968 – pochod na Washington – 250 000 lidí. 
 1969 – demonstrace v Berkeley. 

 



Yippies 

 Zkratka YIP není pochopitelně náhodná a je dalším 
slangovým termínem v řadě pro ty, kteří „jdou s dobou“, 
kteří jsou „in“. Smícháním všeho co skrývaly výrazy 
beats, beatnik bylo zaděláno na „hippie“ 60. let (výraz 
hippie byl v tisku poprvé užit roku 1965) – když se 
vlivem médií stal hippie synonymem flákače, špinavce a 
chuligána, byl vykonán pohřeb „hippieho“ a vznikl 
„freeman“, který se však příliš neujal a „yippies“, 
označují tu část revoltující generace, která se hodlala 
angažovat politicky.  

 Na yippies pak paradoxně navazuje „yuppies“ z konce 
70. a 80. let, který je pojmenováním zlaté mládeže. 

 



Sociologické trendy 

 Mnoho sociálních indikátorů, jež 
raketovou rychlostí vzrostly během 
přechodné doby v 60. a 70. letech, 
začalo klesat: kriminalita, umělé 
přerušení těhotenství, nezletilé 
matky, nemanželské děti, 
rozvodovost, konzumace alkoholu 
mladistvými. 

 



Hippies v ČSSR 

 Politické uvolnění na jaře 1968 umožnilo vznik desítkám 
sdružení a iniciativ nejrůznějšího zaměření a mezi nimi 
se objevili i Hippies. Oficiální název jejich organizace zněl: 
“Czechoslovakia Hippies Club Soul” a jeho předákem byl 
Martin Beneš z Prahy. Tato skupina na sebe nejvíc 
upoutala pozornost na 1. máje 1968, kdy několik desítek 
Hippies šlo v oficiálním průvodu a jejich předáci předali A. 
Dubčekovi dokonce malý dárek a ujisitli ho svojí 
podporou. Ovšem “staré máničky” ze schodů a lidé 
z okruhu Knížákova Aktualu nechtěli mít s těmito 
“organizovanými” Hippies nic společného.  

 V dubnu 1969 došlo pod tlakem SSSR k dalším změnám 
ve vedení KSČ a státu. K moci se dostává prosovětská 
konzervativní skupina a začíná období tzv. normalizace.  

 



Konec hippies? 

 Lennonovská shromáždění a demonstrace, mírové pochody a 
srážky s Bezpečností při zakázaných festivalech se staly jakousi 
"předehrou" k protitotalitním demonstracím v letech 1988-89. 

 Nekonformní vlasatá mládež byla první kdo na ulici veřejně 
manifestoval své názory. Jednou z příčin radikalizace a 
odhodlání k veřejným protestům této části mládeže byla nová 
komunistická kampaň proti rockovým skupinám (tentokrát 
Nové vlně) a likvidace legálně působících kulturních iniciativ: 
Jazzové sekce a Sekce mladé hudby.  

 Určitou roli sehrál i vliv neoficiálního mírového hnutí v NDR, 
protijaderného hnutí v západní Evropě a v neposlední řadě i 
pokračující odpor v Polsku. Někteří z aktivních účastníků 
Lennonovských shromáždění a dalších akcí navázali kontakt s 
polskými Hippies již v letech 1980-81 (například s 
Wydawnictwem Pacyfistycznym).  

 


